

СВАДЕБНЫЕ РИТУАЛЫ В ШРИ-ЛАНКЕ

Гродненский государственный медицинский университет

Меепе Г. К. С.

студентка 3 курса факультета иностранных учащихся

Научный руководитель – преподаватель Косило А. Ф.

Шри-Ланка – это страна, где разные национальности (сингалы, тамилы, мавры, бургеры, ведды) живут мирно, имея свои собственные традиции и обычаи. Поэтому исследование специфики свадебных ритуалов Шри-Ланки – непростая задача. Свадебные церемонии различаются в зависимости от географического расположения, религиозной и этнической принадлежности.

Обычно ланкийские свадьбы празднуются в два приема, в два дня. Это связано с традициями сингальской буддийской культуры. В первый день семья невесты проводит церемонию порува. Она длится около 45 минут.

Порува – это красиво украшенный традиционный деревянный пьедестал (платформа), на которой стоят жених и невеста во время церемонии. Для украшения порувы используются цветы, молодые листья кокосовых каджанов и некоторые сорта зерен. Согласно традиции, жених и невеста должны ступить на поруву правой ногой. Молодые люди встают лицом к своим гостям, одетым в национальную одежду. Затем проводятся специальные ритуалы, характерные для первого дня. Родственники невесты обычно располагаются справа от порувы, а родственники жениха – слева. В то время, как жених и невеста стоят на поруве, ведущий церемонии читает религиозные стихи и поет песни. Считается, что церемония порува происходит со временем брака короля Суддоданы и королевы Махамайи в Индии.

После церемонии порува приглашенным предоставляются прохладительные напитки, сладости, фрукты и чай. Затем подается обед с широким ассортиментом вкусных национальных блюд и десертов. После этого происходит торжественное мероприятие, на котором приглашенные со стороны невесты приветствуют других гостей. Родственники и гости невесты и жениха поздравляют молодоженов, желают им счастья, здоровья и благополучия. Затем пара отправляется в свой медовый месяц. На следующий день или через несколько дней, который называется вторым днем, в доме жениха происходит другая церемония. Сюда приглашаются те же гости, которые были и в первый день свадьбы. Церемония тамильской свадьбы начинается с ритуала пуджи в честь бога Ганеше в доме невесты. Христиане могут зарегистрировать свои свадьбы в церквях.

Исламские свадебные ритуалы можно разделить на предсвадебные и послесвадебные. Некоторые из предсвадебных ритуалов включают официальное объявление о заключении брака, посещение дома невесты матерью жениха со сладостями и золотым или серебряным кольцом, церемонию обмена, купание в святой воде (манджа), нанесение красивых

рисунков на руки и ноги невесты ее друзьями, где инициалы жениха имени скрыты в дизайне. По традиции, жених должен найти их в день свадьбы. Послесвадебные ритуалы включают прощание невесты со своей семьей, объявление о том, что брак заключен, а также посещение семьи невесты парой.

Свадьбы в Шри-Ланке включают в себя не только светские приемы, но и множество обычаев и ритуалов, которые передаются из поколения в поколение.

ОСОБЕННОСТИ СВАДЕБНЫХ ТРАДИЦИЙ НА МАЛЬДИВАХ И В ТУРЦИИ: СХОДСТВА И РАЗЛИЧИЯ

Гродненский государственный медицинский университет

Мизвад А., Нашаа Ф.

студентки 3 курса факультета иностранных учащихся

Научный руководитель – старший преподаватель Сентябова А. В.

В мире существует множество свадебных традиций и ритуалов. Свадебные церемонии являются отображением традиций и культуры народа. Мальдивы и Турция – мусульманские страны, имеющие богатые свадебные традиции и обычаи. Остановимся на сходствах и различиях свадебной церемонии в Турции и на Мальдивах.

В Турции август и сентябрь всегда были самым популярным временем для проведения свадеб. Турки любят отмечать бракосочетания едой, музыкой и множеством танцев. В прошлом существовало несколько видов браков, особенно в сельских районах, где культурные влияния столь разнообразны. Как правило, турецкая традиция диктует, чтобы семья жениха искала подходящую жену. Жених должен попросить руки невесты, в то время как невеста должна приготовить идеальную чашку кофе. Как только соглашение достигнуто, семья невесты устраивает вечеринку по случаю помолвки, на которой влюбленные обмениваются кольцами. Кроме того, в Турции необходима законная гражданская церемония, куда приглашают семью и друзей, а затем прием – так же, как на западных свадьбах.

За три ночи до свадьбы женщины собираются вместе на вечер хны. Невеста обычно одета в фиолетовое или красное платье и красную вуаль. Мать жениха преподносит поднос с шариками хны. Она кладет золотую монету на ладонь и покрывает ее кусочком хны. Рука завернута в марлю и красную перчатку, пока хна не застынет. Пока они ждут, женщины поют песни – некоторые грустные, так как невеста покидает дом, а некоторые оптимистичные, празднуя любовь пары [1].

За две ночи до свадьбы в турецком доме невесты часто проводится свадебная вечеринка, особенно если пара из разных городов или деревень